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1) Die Sprache L(G) ist {c, cc} ∪ {dnf | n ≥ 0}.

2) Lösung. Die Sprache wird durch die Grammatik ({S,T,U,F}, {a, b}, R, S) beschrie-
ben, wobei die Regeln R wie folgt definiert sind:

S → aT | bS
T → aT | bU
U → aF | bS
F → aF | bF | ϵ

Die Ableitungen sehen wie folgt aus:

S ⇒ aT ⇒ abU ⇒ abaF ⇒ aba

S
∗⇒ abaF ⇒ ababF ⇒ abab

S ⇒ bS
∗⇒ bababF ⇒ bababaF ⇒ bababa

3) Lösung. Wir definieren die Grammatik A := (V,Σ, R, F ) wobei, V := {F,W, V },
Σ := {¬,∧,∨,→, (, ),False,True, p, q, r}, und R wie folgt definiert ist:

F → V | W | ¬F | (F ∧ F ) | (F ∨ F ) | (F → F )

W → True | False
V → p | q | r

Beide Ausdrücke können abgeleitet werden.

a) F
⇒ G
⇒ F → F
⇒ V → F
⇒ p → F
⇒ p → (G)
⇒4 p → (False ∧ q)
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b) F
⇒ ¬F
⇒ ¬(F ∧ F )
⇒ ¬((F → F ) ∧ F )
⇒ ¬((F → (F ∧ F ) ∧ F )
⇒ ¬((F → (F ∧ F ) ∧ (F ∨ F ))
⇒ ¬((F → (F ∧ F ) ∧ (¬F ∨ F ))
⇒5 ¬((V → (W ∧ V ) ∧ (¬V ∨W ))
⇒5 ¬((p → (False ∧ q) ∧ (¬q ∨ True))
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